

**ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 13 DE OUTUBRO DE 2017****ATA N.º 19 – 2017**

----- Aos treze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezassete, nesta vila de Oleiros e Salão Nobre dos Paços do Concelho, reuniu pelas dez horas, em reunião ordinária e em período de gestão autárquica, o Executivo da Câmara Municipal, sob a presidência do Senhor Vice - Presidente, Victor Manuel da Conceição Antunes e dos Senhores Vereadores Paulo Jorge Brás Urbano, José Alípio das Neves e Fernanda Maria Trindade Nunes Gonçalves. -----

**FALTAS:** -----

----- Verificaram-se as faltas do Sr. Presidente da Câmara Municipal, Dr. Fernando Marques Jorge, que não esteve presente por razões pessoais apontadas, tendo a falta sido considerada justificada, bem como a falta do Sr. Vereador António Jorge Mendes Dias. Foi presente justificação, e simultaneamente pedido substituição do Sr. Vereador, pela Sr.ª Vereadora Fernanda Maria Trindade Nunes Gonçalves, tendo sido ambos aceites. -----

**SECRETARIADA A REUNIÃO** -----

----- A reunião foi secretariada por Ana Maria Lopes Martins Alves, Técnica da Divisão Administrativa e Financeira.-----

**1 – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA** -----**1.1 – APRESENTAÇÕES DIVERSAS** -----

----- O Sr. Vice - Presidente da Câmara, na qualidade de Presidente da reunião, após saudar os senhores Vereadores, iniciou os trabalhos mencionando não ter nada a apontar no tocante a atividade mais relevante. -----

----- Usou da palavra o Sr. Vereador José Alípio para congratular a reeleição do Executivo Camarário nas passadas eleições autárquicas, de um de outubro. De seguida apontou que se devia elaborar um voto de Pesar à família do funcionário da Câmara Municipal de Oleiros que faleceu no combate ao incêndio que deflagrou na Serra do Moradal, no passado dia sete de outubro. -----

----- O Executivo da Câmara Municipal de Oleiros assumiu, no momento, exarar o presente Voto de Pesar, a ser posteriormente enviado à família, pelo falecimento do Sr. Avelino Mateus Ferreira, com o seguinte teor: -----

----- *"Avelino Mateus Ferreira foi um funcionário competente e um defensor abnegado da*

*nossa floresta. A Câmara Municipal enaltece todo o trabalho desenvolvido por este funcionário e igualmente destaca o seu esforço notável e determinação admirável aquando necessário no combate aos incêndios florestais. Trata-se de um momento de profundo pesar e de grande consternação, que se manifesta com este singelo Voto de Pesar. À família de Avelino Mateus Ferreira as mais sentidas condolências.*" -----

----- Foi deliberado por **unanimidade** aprovar o voto de pesar e dar conhecimento do mesmo à família da vítima. -----

----- Usou posteriormente da palavra o **Sr. Vice-Presidente Victor Antunes** que relativamente ao decorrido aquando das passadas eleições autárquicas e o período de campanha eleitoral, que tudo tinha acontecido de forma mais sensata e equilibrada comparativamente às anteriores. Cada equipa fez o seu trabalho da melhor forma que pôde e soube, sem ataques pessoais. Interveio o **Sr. Vereador Paulo Urbano** para esclarecer, no tocante ao ataque feito ao sítio na Internet do Município de Oleiros, que o mesmo estava a ser investigado pelas autoridades competentes. Lamentou o sucedido, destacando não ter sido bom para nenhuma das partes envolvidas. O **Sr. Vereador José Alípio** também lamentou o decorrido, afirmando considerar não ter sido culpa de nenhuma das partes. Aproveitou o uso da palavra para lembrar que havia atas em atraso para aprovação. Foi esclarecido pela Técnica Ana Alves, que secretaria as reuniões de Executivo, que efetivamente existiam atas para aprovação relativas às reuniões secretariadas pela colega que a substitui nas suas faltas. Contudo essa colega, por estar afeta a outros serviços na Câmara Municipal, ainda não tinha concluído as referidas atas. Posteriormente tomou a palavra a **Sr.ª Vereadora Fernanda Gonçalves** para apresentar publicamente os parabéns ao Executivo Camarário pela sua reeleição. -----

## **2 – PERÍODO DA ORDEM DO DIA** -----

### **2.1 - DIVISÃO ADMINISTRATIVA E FINANCEIRA** -----

#### **2.1.1 – INFORMAÇÃO SOBRE ASSUNTOS DIVERSOS** -----

##### **2.1.1.1 - MUNICÍPIO DE VILA DE REI** -----

----- A Câmara Municipal tomou conhecimento do ofício com a referência n.º 4895 - Processo 2017/150.10.701/15, remetido pelo Município de Vila de Rei, a doze de setembro de 2017, através do qual se dava conhecimento do *Reconhecimento Público* de todos os intervenientes que se esforçaram para que fosse possível a extinção do fogo florestal que assolou aquele Município em agosto. -----

##### **2.1.1.2 - ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE LOUSÁ** -----

----- A Câmara Municipal tomou conhecimento do e-mail, remetido pela Assembleia Municipal da Lousã, a vinte e sete de setembro de 2017, através do qual se anexava e dava conhecimento do ofício n.º 03/2017 daquela Assembleia Municipal, no qual se manifestava um *Voto de Pesar* pelo decorrido dos incêndios florestais na zona de Pedrogão Grande. -----

### **2.1.1.3 - CÂMARA MUNICIPAL DE OLEIROS** -----

----- O Executivo Camarário tomou conhecimento do ofício com a referência n.º3780, remetido pelo Município de Oleiros à empresa Águas de Vale do Tejo S.A., a quatro de outubro de 2017, através do qual se expunha a situação do "*Abastecimento de água às povoações de Abitureira, Amieira, Rouco, Sendinho da Senhora, Urraca e Pisoria - Fornecimento Deficiente de Água*". O Sr. **Vice-Presidente Victor Antunes** referiu que o ofício estava relacionado com a questão de abastecimento de água, na zona da Amieira, discutido na reunião anterior. -----

### **2.1.1.4 - ÁGUAS DO VALE DO TEJO, GRUPO ÁGUAS DE PORTUGAL** -----

----- Foi presente para conhecimento o ofício com a referência n.º DCM/CPS S-LVT/2017/2572, remetido por Águas do Vale do Tejo, Grupo Águas de Portugal, a oito de setembro de 2017, através do qual se dava resposta a questões colocadas pela Câmara Municipal sobre o "*Abastecimento de Água à Povoação de Madeirã*". -----

### **2.1.1.5 - REPÚBLICA PORTUGUESA, EDUCAÇÃO - DGeSTE** -----

----- A Câmara Municipal tomou conhecimento do ofício remetido pela DGEstE - Direção Geral dos Estabelecimentos Escolares DSR Centro, com referência DSRC - S/11215/2017 EMAG Unidade de Apoio e Gestão da Rede Escolar, datado de vinte e dois de setembro de 2017, através do qual se informava que a candidatura para a implementação das AECs reunia as condições de admissibilidade exigida. -----

### **2.1.1.6 - ATAM** -----

----- Foi presente, para conhecimento, o ofício com referência n.º 5086, enviado pela Associação dos Trabalhadores da Administração Local - ATAM, a vinte e oito de setembro, cujo assunto remetia para a *Eleições para os Órgãos Sociais da ATAM - Mandato 2018-2021*. -----

### **2.1.1.7 - INFORMAÇÃO N.º 122/17 - MODIFICAÇÃO AOS DOCUMENTOS PREVISIONAIS DO ANO 2017/12ª ALTERAÇÃO AO ORÇAMENTO, 9.ª AO PPI E 10.ª ÀS AMR'S** -----

----- Foi presente, para conhecimento, a Informação número cento e vinte e dois barra dezassete - Modificação aos Documentos Previsionais do ano 2017 / 12ª Alteração ao Orçamento, 9.ª ao PPI e 10.ª às AMR's, datada de cinco de setembro de dois mil e dezassete, proveniente da

Divisão Administrativa e Financeira. -----

**2.1.1.8 - INFORMAÇÃO N.º 129-A/17 - MODIFICAÇÃO AOS DOCUMENTOS PREVISIONAIS DO ANO 2017/13ª ALTERAÇÃO AO ORÇAMENTO, 10.ª AO PPI E 11.ª ÀS AMR'S** -----

----- Foi presente, para conhecimento, a Informação número cento e vinte e nove - A barra dezassete - Modificação aos Documentos Previsionais do ano 2017 / 13ª Alteração ao Orçamento, 10.ª ao PPI e 11.ª às AMR's, datada de vinte e dois de setembro de dois mil e dezassete, proveniente da Divisão Administrativa e Financeira. -----

**2.1.1.9 - DIÁRIO DA REPÚBLICA** -----

----- Foi presente, para conhecimento, a saída em Diário da República, 2ª série, nº 172, de seis de setembro de dois mil e dezassete, do Aviso n.º10269/2017 - Caixa Geral de Aposentações, I.P.--

**2.1.2 – SITUAÇÃO ECONÓMICA E FINANCEIRA** -----

**2.1.2.1 – RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA** -----

----- A Câmara Municipal tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria, número cento e noventa e quatro, datado de doze de outubro de dois mil e dezassete. -----

-----Verificou-se a existência de um saldo em Operações Orçamentais de um milhão oitocentos e noventa e cinco mil quatrocentos e noventa e quatro euros e noventa e sete centimos e em Operações não Orçamentais, o montante de trezentos e quarenta e três mil cento e cinquenta e dois euros e sessenta centimos. -----

**2.1.2.2 - PAGAMENTOS** -----

----- A Câmara Municipal tomou conhecimento do registo dos pagamentos efetuados no período de vinte e dois de setembro a treze de outubro de dois mil e dezassete, sendo em operações orçamentais, as ordens de pagamento compreendidas entre os números mil novecentos e vinte e nove e dois mil e cento e quarenta e sete, a importância total de trezentos e oitenta e quatro mil e dezasseis euros e quarenta e três centimos. Em operações de Tesouraria, em igual período, as ordens de pagamento compreendidas entre os números cento e um e cento e treze, com a importância total de vinte e nove mil e seis euros e quarenta e cinco centimos. -----

**2.2 - INFORMAÇÃO DO PRESIDENTE DA CÂMARA AO ABRIGO DA COMPETÊNCIA DELEGADA:** -----

**2.2.1 - PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO PRÉVIA:** -----

**2.2.1.1 - OUTROS TRABALHOS ESPECIALIZADOS - DIRETORA DA RESIDÊNCIA DE ESTUDANTES DE OLEIROS** -----

----- Foi presente, para conhecimento, a Informação número setecentos e oitenta e oito barra dois mil e dezassete, datada de vinte e cinco de setembro do corrente ano, cujo assunto se reportava a um pedido de autorização prévia para aquisição de serviços - "Outros Trabalhos Especializados - Diretora da Residência de Estudantes de Oleiros". O Sr. Vice-Presidente deu conhecimento, através da mesma, do despacho de início da abertura de procedimento. -----

#### **2.2.1.2 - CONSTRUÇÃO DE PASSEIOS NA EN 112 - ORVALHO - PROJETO -----**

----- Foi presente, para conhecimento, a Informação número setecentos e setenta e três barra dois mil e dezassete, datada de vinte de setembro do corrente ano, cujo assunto se reportava a um pedido de autorização prévia para aquisição de serviços - "Construção de Passeios na EN 112 - Orvalho - Projeto". O Sr. Vice-Presidente deu conhecimento, através da mesma, do despacho de início da abertura de procedimento. -----

#### **2.2.1.3 - CONSTRUÇÃO DE PASSEIOS NA ER 238 - ESTREITO - PROJETO -----**

----- Foi presente, para conhecimento, a Informação número setecentos e setenta e quatro barra dois mil e dezassete, datada de vinte de setembro do corrente ano, cujo assunto se reportava a um pedido de autorização prévia para aquisição de serviços - "Construção de Passeios na ER 238 - Estreito - Projeto". O Sr. Vice-Presidente deu conhecimento, através da mesma, do despacho de início da abertura de procedimento. -----

#### **2.2.2 - ABERTURA DE PROCEDIMENTO: -----**

##### **2.2.2.1 - DESPACHO Nº 50/2017 - CONSTRUÇÃO DE PASSEIOS NA EN 112 - ORVALHO - PROJETO -----**

----- Foi presente, para conhecimento, o Despacho número cinquenta barra dois mil e dezassete, datado de vinte de setembro do presente ano, cujo assunto se reportava a "Abertura de Procedimento para: Construção de Passeios na EN 112 - Orvalho - Projeto". O Sr. Vice-Presidente da Câmara deu conhecimento, através do mesmo, do despacho para abertura de procedimento. -----

##### **2.2.2.2 - DESPACHO Nº 51/2017 - CONSTRUÇÃO DE PASSEIOS NA ER 238 - ESTREITO - PROJETO -----**

----- Foi presente, para conhecimento, o Despacho número cinquenta e um barra dois mil e dezassete, datado de vinte de setembro do presente ano, cujo assunto se reportava a "Abertura de Procedimento para: Construção de Passeios na ER 238 - Estreito - Projeto". O Sr. Vice-Presidente da Câmara deu conhecimento, através do mesmo, do despacho para abertura de procedimento. -----

**2.2.3 - ADJUDICAÇÕES:** -----**2.2.3.1 - INFORMAÇÃO N.º 730.17 - "AQUISIÇÃO DE LIVROS E MANUAIS ESCOLARES - ANO LETIVO 2017/2018"** -----

----- Com base na Informação número setecentos e trinta ponto dezassete, datada de seis de setembro de dois mil e dezassete, o Sr. Vice - Presidente da Câmara deu conhecimento do despacho de adjudicação do fornecimento de bens "Aquisição de livros e manuais escolares - Ano Letivo 2017/2018", à Papelaria Jardim (de Cristina Maria Martins Pereira Afonso), pelo valor de vinte e um mil e trezentos e setenta e cinco euros, acrescido de IVA à taxa legal em vigor. Deu-se ainda conhecimento da aprovação da minuta de contrato que se anexava à presente Informação. -----

**2.2.3.2 - INFORMAÇÃO N.º 797.17 - "FORNECIMENTO DE REFEIÇÕES PARA OS ALUNOS DA RESIDÊNCIA DE ESTUDANTES DE OLEIROS"** -----

----- Com base na Informação número setecentos e noventa e sete ponto dezassete, datada de vinte e sete de setembro de dois mil e dezassete, o Sr. Vice - Presidente da Câmara deu conhecimento do despacho de adjudicação do fornecimento de bens "Fornecimento de Refeições para os Alunos da Residência de Estudantes de Oleiros", a Vítor Manuel Antunes Domingues, pelo valor de vinte e três mil e cinquenta e cinco euros, acrescido de IVA à taxa legal em vigor. Deu-se ainda conhecimento da aprovação da minuta de contrato que se anexava à presente Informação. -----

**2.2.3.3 - INFORMAÇÃO N.º 802.17 - "CONSTRUÇÃO DE PASSEIOS NA ER 238 - ESTREITO - PROJETO"** -----

----- Com base na Informação número oitocentos e dois ponto dezassete, datada de vinte e sete de setembro de dois mil e dezassete, o Sr. Vice - Presidente da Câmara deu conhecimento do despacho de adjudicação da prestação de serviços "Construção de Passeios na ER 238 - Estreito - Projeto", a Filipe Bártolo, Unipessoal, Ld.ª, pelo valor de doze mil quatrocentos e cinquenta euros, acrescido de IVA à taxa legal em vigor. Deu-se ainda conhecimento da aprovação da minuta de contrato que se anexava à presente Informação. -----

**2.2.4 - RELATÓRIO FINAL - BENEFICIAÇÃO DA EB 1º CICLO E JARDIM DE INFÂNCIA DO ESTREITO - ARRANJOS EXTERIORES** -----

----- Com base no Relatório Final - Ajuste Direto E-18/2017, datado de vinte e dois de setembro do corrente ano, o Sr. Vice - Presidente da Câmara deu conhecimento do despacho de adjudicação da empreitada "Beneficiação da EB 1º Ciclo e Jardim de Infância do Estreito -

Arranjos Exteriores", à empresa Construções Povoínhas, Construção Civil, Lda., pelo valor de quarenta e quatro mil seiscientos e quinze euros, acrescido de IVA à taxa legal em vigor. -----

### **2.2.5 - PROPOSTA DE ABATE N.º 03/2017 - ABATE AO INVENTÁRIO DE 10 VIATURAS** -----

----- A Câmara Municipal tomou conhecimento da Informação n.º129/2017 da DAF, datada de vinte de setembro de dois mil e dezassete, através da qual se dava conhecimento do deferimento à Proposta de Abate n.º 03/2017 - 12 bens móveis anteriormente localizados na Escola Primária do Sobral.-----


----- Foi dada a palavra ao **Sr. Vereador José Alípio** que, relativamente aos Projetos dos Passeios a construir em Estreito e Orvalho, mencionou que deveriam ter sido convidadas mais empresas para o efeito, contrariamente ao sucedido com a abertura de procedimentos através de ajuste direto, com convite a uma só entidade. A mesma consideração tinha para a empreitada da Beneficiação da EB 1º Ciclo e Jardim de Infância do Estreito - Arranjos Exteriores. Foi esclarecido pelo **Sr. Vice - Presidente** que tinham sido convidadas mais empresas para a empreitada mencionada, contudo somente as que constavam no relatório final tinham entregue propostas. No tocante aos procedimentos relacionados com os Projetos de Passeios, esclareceu que relativamente ao projeto dos passeios no Orvalho, foi convidada a empresa que há alguns anos tinha iniciado esse projeto, na perspetiva de aproveitar algum trabalho feito e agilizar o processo. Quanto ao projeto dos passeios no Estreito mencionou ter sido o **Sr. Presidente** da Câmara a ter intervenção, devendo ser o próprio a dar uma explicação na próxima reunião. Retomou a palavra o **Sr. Vereador José Alípio** para questionar os valores constantes na Informação Financeira acerca de pagamentos ao Diário de Coimbra e Diário de Leiria. Foi explicado pelo **Sr. Vereador Paulo Urbano** que eram pagamentos relativos a trabalhos e reportagens feitas por ocasião da Feira do Pinhal 2017. A **Sr.ª Vereadora Fernanda Gonçalves** questionou se poderia consultar o Projeto dos Passeios a construir no Estreito, na Junta de Freguesia de Estreito - Vilar Barroco. O **Sr. Vereador Paulo Urbano** informou que o projeto não estava para consulta na Junta de Freguesia, sendo que o procedimento não era da Junta de Freguesia. O **Sr. Vice - Presidente** mencionou ser uma mais valia a construção daqueles passeios no Estreito, assumindo ser um percurso muito utilizado para diversos fins. -----

### **ENCERRAMENTO** -----

----- E não havendo mais assuntos a tratar, foi pelo **Sr. Vice - Presidente** da Câmara, declarada encerrada a reunião, eram onze horas e cinco minutos. Dela se lavrou a presente ata, aprovada,

por unanimidade, em minuta, que depois de lida e achada conforme, vai a mesma ser assinada nos termos da Lei. -----

O Vice - Presidente da Câmara,



A Técnica,

